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1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою курсу «Структура і методологія теоретичного музикознавства» є 

вивчення та засвоєння структури сучасного теоретичного музикознавства в 

його найрізноманітніших ділянках, включаючи такі, що народжуються на 

пограниччі теоретичного музикознавства та суміжних наук (наприклад, 

музичної археології, музичної психології, музичної акустики, музичної 

соціології та ін.). Крім ситстематики усталених і характеристики нових 

галузей теоретичного музикознавства метою курсу є ознайомлення магістрів з 

категоріями теоретичного музикознавства в їх історичній динаміці, від 

моменту зародження, формування – до нового семантичного наповнення, яке 

вони отримують у сучасній музично-теоретичній науці.  

Завдання: Завданням курсу є ознайомлення зі структурою класичного і 

сучасного теоретичного музикознавства (ХІХ – початку ХХІ ст) з метою 

засвоєння його інфраструктури, методів та ознайомлення з основними 

методологічними категоріями. Усебічне засвоєння магістрами різних 

напрямків підготовки проблематики курсу має завданням розширення їх 

загальнонаукового виднокола, оволодіння усталеними класичними та новими, 

почерпнутими з інших галузей сучасного знання,методиками аналізу 

музичних творів різних епох, художніх стилів і напрямків. 

Курс покликаний не лише створити міцну теоретичну базу для 

дослідження різноманітних явищ музичної культури від найдавніших часів до 

сьогодення, а й розширити тазбагатити музично-теоретичнета загально-

мистецькевидноколо магістрів, вплинути на формування їх світоглядних 

позицій, осягнутизагальну картину світу через категорії їхньої майбутньої 

професійної (в т.ч. й музично-теоретичної) діяльності, стимулювати розвиток 

інтелектуальних тамистецьких, здібностей, навичоканалітичного мислення, 

сприйняття та цілісного аналізу музичного тексту, оволодіти категоріальним 

апаратом предмету для майбутнього наукового (зокрема магістерського) 

дослідження. 

  У доступній теоретичній літературі акцентовано увагу на історичному 

ракурсі вивчення проблематики курсу. Питання обізнаності магістрів з 

категоріями теоретичного музикознавства обмежується зазвичай 

аналітичними навичками, здобутими під час проходження лекційно-

практичних курсів «Гармонія», «Поліфонія», «Аналіз музичних творів», 

«Музично-теоретичні системи», «Музична естетика», «Музична психологія», 

«Музична соціологія» та ін. У даному курсі категорії теоретичного 

музикознавства розглядаються на цілком іншому рівні, ніяким чином не 

дублюючи той матеріал, що є вже відомимізвивчення попередніх предметів. 

Кожен окремий музичний твір, як одна з центральних категорій 

музикознавства, розглядається значно ширше, з урахуванням історичного 

контексту розвитку науки й мистецтва – філософії, науки та культури тієї 

доби, у яку він виник.  



4 

 

Досвід викладання цього курсу показав, що деякі магістри (особливо 

виконавських спеціальностей) не володіють достатніми навичками 

сприйняття проблемних лекцій і глибокого аналітичного осмислення 

виконуваних творів. Основним принципом подачі матеріалу запропонованого 

курсу є лекція, збагачена музично-візуальним рядом (DVD), СD- та 

магнітофонними записами, прослуховуванням та аналізом тексту окремого 

музичного твору абоїх групи, що допомагає глибшому засвоєнню матеріалу, 

наближенню його до завдань, які здобувач повинен розв’язати у 

своємумайбутньому магістерськомудослідженні. 

Необхідною умовою при викладанні курсу є постійне впровадження до  

нього нової наукової та методично-навчальної літератури, а також зразків 

художніх творів різних епох (в т.ч. щойно або нещодавно створених), що 

сприятиме щорічному поповненню курсу новим художнім матеріалом. 

 

 

2. КОМПЕТЕНТНОСТІ, ЯКИМИ ПОВИНЕН  

ОВОЛОДІТИ ЗДОБУВАЧ 

 

2.1 Загальні компетентності 

 

ЗК 2 Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК 3 Здатність використовувати інформаційні та комунікативні технології. 

ЗК 4 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 5 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 6 Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК 7 Здатність до міжособистісної взаємодії. 

ЗК 9 Здатність працювати автономно 

 

2.2  Спеціальні (фахові) компетентності 

 

СК 2 Усвідомлення процесів розвитку музичного мистецтва в історичному контексті у 

поєднанні з естетичними ідеями конкретного історичного періоду.  

СК 3 Здатність розробляти і реалізовувати творчі проекти по створенню / інтерпретації / 

аранжуванню та перекладу музики /.  

СК 4 Здатність інтерпретувати художні образи у музикознавчій / виконавській / 

диригентській / композиторській / педагогічній діяльності.  

СК5 Здатність збирати та аналізувати, синтезувати художню інформацію та 

застосовувати її для теоретичної, виконавської, педагогічної інтерпретації.  

СК 6 Здатність викладати спеціальні дисципліни в закладах освіти з урахуванням цілей 

навчання, вікових та індивідуальних особливостей здобувачів освіти.  

СК 7 Здатність аналізувати виконання музичних творів або оперних спектаклів, 

здійснювати порівняльний аналіз різних виконавських інтерпретацій, у тому числі з 

використанням можливостей радіо, телебачення, Інтернету.  

СК 8 Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність в закладах вищої освіти.  

 

2.3. Програмні результати навчання 

РН 3 Визначати стильові і жанрові ознаки музичного твору та самостійно знаходити 

переконливі шляхи втілення музичного образу у виконавстві.  
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4. РОЗПОДІЛ ДИСЦИПЛІНИ ЗА СЕМЕСТРАМИ, ГОДИНАМИ ТА 

ВИДАМИ НАВЧАЛЬНИХ ЗАНЯТЬ  

 

 

Розподіл годин та кредитів по курсах та семестрах 
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ІІ  3 90 30/6 30/6   60/84 

 

3 3 90 30/6 30/6   60/84 

        

Всього  3 90 30/6 30/6   60/84 

 

 

 

 

5. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

РН 4 Професійно здійснювати аналіз музично-естетичних стилів та напрямків.  

РН 5 Вибудовувати концепцію та драматургію музичного твору у виконавській діяльності, 

створювати його індивідуальну художню інтерпретацію.  

РН 6 Володіти музично-аналітичними навичками жанрово-стильової та образно-емоційної 

атрибуції музичного твору при створенні виконавських, музикознавчих та 

педагогічних інтерпретацій.  

РН 7 Володіти термінологією музичного мистецтва, його понятійно-категоріальним 

апаратом.  

РН 8 Здійснювати викладання гри на інструменті / вокалу /диригування / музикознавчих 

дисциплін / композиції з урахуванням потреб здобувача освіти, цілей навчання, 

вікових та індивідуальних особливостей здобувача.  

РН 9 Планувати і здійснювати дослідження у сфері культури та мистецтва; відшуковувати, 

обробляти та аналізувати необхідну інформацію; аргументувати висновки, 

презентувати і обговорювати результати досліджень.  

РН 10 Володіти сучасними методами та засобами наукових досліджень у сфері музичного 

мистецтва, у тому числі, методами роботи з інформацією, методами аналізу даних.  
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теорії музикознавства 
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  Кількість 

годин 
Аудитор

ні 

(денна/ 

заочна) 

Самості

йна 

робота(

заочна) 

1 Вступ до курсу. Філософський рівень методології: 

поняття–термін–категорія 

3/1 2 

2 Загальнонаукові методи, їх застосування у 

музикознавстві 

3 3 

3 Структурний, системний, комплекснийі фреймовий 

методи 

3/1 2 

4 Структура теоретичного музикознавства 3 3 

5 Музичний текст та методологія його аналізу. Рівні 

аналізу 

3/1 2 

6 Категорія музичного часу 3 3 

7 Категорія музичного простору 3/1 2 

8 Категорія симетрії в музиці 3 3 

9 Категорії організації 3/1 2 

10 Категорії звуковисотноcті: лад, модальність, 

тональність, додекафонія, серійність, серіалізм, 

сонорика 

3/1 2 

Всього  30 24 

 

 

 

Самостійна робота 

(денна, заочна) 

 

 

1 Категорія моделі 10 

2 Категорії стилю і жанру 10 

3 Категорії музичної акустики 10 

 Поточний контроль 5 

4 Слухове поле: коди, типологія, тяжіння, вертикаль, 

горизонталь, глибина, метрика 

10 

5 Категоріїмузичної психології 5 

6 Категорії музичної соціології 5 

 Підсумковий контроль 5 

Всього  60 
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6. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 

З НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

Сумарна шкала оцінювання здобувача з навчальної дисципліни 

 

СУМА БАЛІВ ЗА ВСІ 

ВИДИ НАВЧАЛЬНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

ОЦІНКА 

ECTS 
ОЦІНКА ЗА НАЦІОНАЛЬНОЮ ШКАЛОЮ 

90-100 A відмінно 

82-89 B 
добре 

74-81 C 

64-73 D 
задовільно 

60-63 E 

35-59 FX незадовільно з можливістю повторного 

складання 
0-34 F незадовільно з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Шкала оцінювання здобувача з семестрового екзамену та поточного контролю 

 

БАЛИ ЗА ВСІ ВИДИ 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

ОЦІНКА 

ECTS 
ОЦІНКА ЗА НАЦІОНАЛЬНОЮ ШКАЛОЮ 

45-50 A відмінно 

41-44 B 
добре 

37-40 C 

32-36 D 
задовільно 

30-31 E 

18-29 FX незадовільно з можливістю повторного 

складання 
0-17 F незадовільно з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни 

  

 

А / «відмінно» (90 – 100)  / (45-50)  

Магістрант повинен вільно орієнтуватися у структурі та базових 

категоріях теоретичного музикознавства, знати літературу предмету володіти 

необхідним термінологічним апаратом, вміти застосувати теоретичні знання і 

термінологію до характеристики окремого музичного явища, конкретного 

твору, проілюструвати теоретичні постулати посиланням на твір (або групу 

творів певного жанру), вміти порівняти художні твори чи окремі явища 

стосовно характеристики їх музичної поетики, композиції, форми в контексті 

розвитку того чи іншого явища музичної культури. Магістрант повинен вміти: 
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застосувати здобуті знання при написанні реферату чи  дисертаційної роботи, 

дати вірну характеристику теоретичній проблемі, поставленій у його рефераті 

(зчаста – на матеріалі тематики майбутнього дисертаційного дослідження), 

вільно орієнтуватися в питаннях методологічної характеристики, яка 

зумовлює вибір методів та методики (або декількох методик) дослідження 

обраної тематики (чи окремого твору, явища). При характеристиці музичного 

твору – як центральної категорії теоретичного музикознавства, – магістрант 

повинен вміти правильно охарактеризувати його поетику, композицію, 

структуру, пов’язаність зі стилем (чи напрямком) конкретної епохи, 

національної школи, стилем автора твору. 

/ В / «дуже добре (82 – 89) / (41-44)  

Магістранторієнтується в теоретичному матеріалі, володіє необхідним 

термінологічним апаратом при аналізі музичних творів чи явищ, однак інколи 

може допускати несуттєві помилки, недостатньо орієнтуватися в 

характеристиці музичних явищ чи окремих творів, визначенні типового й 

особливого при їх методологічній оцінці (при правильно обраній методиці 

аналізу музичного явища чи конкретного твору). 

/ С/ „добре” (74 – 81) / (37-40)  

Магістрантслабо орієнтується в теорії методології музикознавства, 

плутає категоріальний апарат, термінологію, не вміє її застосувати. Він погано 

орієнтується у методах і категоріях музикознавства, не може відрізнити 

типових прикмет того чи іншого музично-теоретичного явища, розраховує на 

допомогу викладача, розпливчасто формулює думки. Здійснюючи письмовий 

аналіз, він робить низку грубих помилок, викладає суть досліджуваної 

проблематики нечітко, хаотично, опускаючи ряд логічних ланок.  

/ D/ „задовільно” (64 – 73) / (32-36 ) 

Магістрантне орієнтується в методологічних засадах теоретичного 

музикознавства, не має необхідного обсягу знань стосовно його основних 

категорій та термінологічної бази. Незорієнтованість студента у специфіці 

того чи іншого явища музичної культури і, як наслідок, того чи іншого 

окремого музичного явища чи проблеми, відсутність знань музичногозмісту 

аналізованого матеріалу часто призводить до підміни конкретних знань 

низкою загальних фраз, що не розкривають суті досліджуваної проблематики. 

Магістрантне розуміє вимог викладача і написаний ним підсумковий реферат 

з даного курсу не може бути оцінений задовільною оцінкою.Зазвичай, 

магістрант із таким рівнем знань не може завершити пропонований курс 

успішно.  

 

/ E/ „достатньо”, (60 – 63) / (30-31)  

Низький ступінь володіння теоретичним та практичнм матеріалом. 

Магістрант в основному не володіє теоретичними знаннями навчальної 

теми або дисципліни, мало орієнтується в першоджерелах та рекомендованій 

літературі та непереконливо відповідає, плутає поняття, додаткові питання 

викликають у студента невпевненість або відсутність стабільних знань; 
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відповідаючи на запитання практичного характеру, у більшості випадків 

виявляє неточності у знаннях, не вміє оцінювати факти та явища, пов’язувати 

їх із майбутньою діяльністю. Демонстрування слабого рівня засвоєння 

практичних навичок. Підготовка магістерського дослідження і його захист на 

низькому рівні. Відсутність зацікавлення до навчання. Низька працездатність. 

 

/ FX/ „незадовільно” (35 – 59) / (18-29)  

Дуже низький ступінь володіння теоретичним та практичним 

матеріалом. 

Магістрантне опанував навчальний матеріал теми (дисципліни), не знає 

наукових фактів, визначень, майже не орієнтується в першоджерелах та 

рекомендованій літературі, відсутні наукове мислення, практичні навички не 

сформовані. Підготовка магістерського дослідження і його захист не 

відповідають вимогам до магістерської роботи, наявність плагіату. 

Відсутність на захисті. Необдуманість студентом вибору професії, відсутність 

зацікавлення до навчання. Низька працездатність.  

 

/ F/ „незадовільно”, (0 – 34) / (0-17)  

Відсутність знань теоретичного та практичного матеріалу. 

Відсутність практичних навичок, вияв повної безпорадності при 

опрацюванні та викладанні матеріалу, відсутність зацікавлення до навчання. 

Необдуманість студентом вибору професії. Низька працездатність. 

Відсутність магістерського дослідження. Відсутність на захисті. 

 

 

7. МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

1. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності. 

2. Методи стимулювання та мотивації навчально-пізнавальної діяльності. 

3. Методи контролю (самоконтролю, взаємоконтролю), корекції 

(самокорекції, взаємокорекції) за ефективністю навчально-пізнавальної 

діяльності. 

4. Бінарні, інтегровані (універсальні) методи*. 

* Жодна із запропонованих класифікацій не позбавлена недоліків. На практиці 

викладач з дисципліни «Структура і методологія теоретичного музикознавства» інтегрує 

методи різних структур, утворюючи універсальні методи навчання, які забезпечують 

оптимальні шляхи досягнення навчальної та творчої мети. 

 

 

 

 

 

 

8. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 
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1. Попередній контроль спрямований на виявлення знань, умінь і навичок 

студентів з творів, які будуть вивчатися.  

2. Поточний контроль здійснюється під час практичних занять з метою 

перевірки засвоєння попереднього матеріалу і виявлення проблем 

опанування тими чи іншими навичками.  

3. Тематичний контроль здійснюється періодично, після вивчення нової теми 

чи нового розділу і має на меті перевірку та систематизацію знань і умінь 

студентів.  

4. Підсумковий контроль проводиться в кінці семестру, а також після 

закінчення курсу на іспиті.  
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                            Інформаційні ресурси в інтернеті 

Пошук текстів художніх творів та теоретичного матеріалу ведеться відповідно 

до тематики занять. 
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2. Фоно- та  відеоматеріали, СD та СD-програвачі  Лабораторії звукозапису 

ЛНМА імені М. В. Лисенка. 

 

 

 


